



Veselé Vánoce a šťastný nový rok 2023

Milé kolegyně, Vážení kolegové, každým dnem se blíží závěr letošního roku, ale než se tak stane, oslavíme všichni Vánoce, které jsou bezesporu nejkrásnějšími svátky každého roku a bez pochyby se tak jistě stanou i v roce letošním. Všichni asi cítíme, že letošní Advent není v úplně příznivém geopolitickém prostředí, ale věřím, že nám vánoční atmosféru nepokazí ani stupňující se energetická krize, ani současná vysoká inflace. Dovolte mi prosím, abych vám všem a vašim rodinám, popřál jménem vedení a zaměstnanců Odborového svazu ECHO, jakož i jménem svým, krásné a klidné vánoční svátky. A do nového roku 2023 mnoho zdraví, štěstí a pohody.

S úctou

JUDr. Zdeněk Černý, MBA., předseda OS ECHO



Minimální mzda v ČR

Jaká je současná situace v oblasti minimální mzdy a tzv. nejnižší úrovně zaručené mzdy

Minimální mzda byla v ČR naposledy navýšena na 16 200 Kč a to od 1.1.2022. I přes její významné navyšování v posledních letech, a to především díky zvýšenému tlaku ze strany odborů, však patří mezi nejnižší v rámci okolních států. Současně se naši sousedé připravují na významné navýšení minimální mzdy pro rok 2023.

Jaká je situace v okolních státech od 1.1.2023?

Slovensko v roce 2023 bude mít minimální mzdu ve výši 17 500 Kč.

Polsko 18 000 Kč a od 1.7.2023 18 350 Kč.

Německo cca 50 000 Kč.

Rakousko cca 40 000 Kč.

Maďarsko cca 13 600 Kč.

Jak to pravděpodobně bude V ČR s minimální mzdou od 1.1.2023?

Ministerstvo práce a sociálních věcí (MPSV) přišlo s návrhem zvýšit minimální mzdu od 1.1.2023 o 1 100 Kč s tím, že by však došlo k navýšení pouze v jejím základním stupni tzv. zaručené minimální mzdy a současně v posledním stupni, kde jsou zařazeni vysoce kvalifikovaní pracovníci.

Jednotlivé stupně tzv. zaručené mzdy jsou dlouhodobě nastaveny tak, aby zohlednily při stanovení výše zaručené minimální mzdy její náročnost, složitost a odpovědnost v rámci vykonávaných povolání.

ČMKOS vzhledem k vysoké inflaci (15%), která reálně snižuje mzdy zaměstnanců (o cca 10%), požaduje navýšení minimální mzdy o 2 000 Kč tedy na 18 200 Kč, s tím, že jednoznačně žádá o řádné navýšení i jednotlivých stupňů zaručené minimální mzdy. Důvodem je jednak snaha o udržení kupní síly zaměstnanců, kdy nadále považujeme udržení kupní síly zaměstnanců za nejlepší způsob jak čelit krizi životních nákladů.

Současně je pak nutné zamezit situacím, aby v řadě odvětví nedocházelo k tomu, že z důvodů nenavýšení všech stupňů zaručené minimální mzdy, dojde k odlivu zaměstnanců.

Samotné navýšení minimální mzdy tak jak je uvedeno v předloženém materiálu ze strany MPSV vychází z předpokladu, že minimální mzda bude stanovena jako 41 % podíl z prognózané průměrné mzdy za rok 2023, tzn. 17 263 Kč. ČMKOS ve svém stanovisku upozornila, že tato výše resp. tento podíl, se v žádném případě nepřibližuje parametrům uváděným v rámci tzv. evropské zaručené minimální mzdy, která hovoří o 50% podílu na průměrné mzdě a který ČMKOS dlouhodobě navrhuje.

Zda bude minimální mzda navýšena uvedeným způsobem, bude zřejmě v polovině prosince 2022, kdy na jednání vlády ČR bude projednáváno příslušné nařízení vlády, které upravuje právě výši minimální mzdy.

Závěrem je nutné konstatovat, že je velmi nešťastné, aby o tak zásadní věci jako je výše minimální mzdy bylo ze strany vlády ČR rozhodováno tzv. na poslední chvíli. Přitom odbory požadovaly navýšení minimální mzdy již od března letošního roku.

JUDr. Jiří Vaňásek
ved. sociálně ekonomického odd. ČMKOS



Kolektivní smlouva KSVS sekce energetické prodloužena do roku 2025.

Dne 1. 12. 2022 bylo podpisem dodatku č. 6 ke Kolektivní smlouvě vyššího stupně, zakončeno kolektivní vyjednávání Kolektivní smlouvy vyššího stupně, uzavřené na roky 2017 až 2023.

Dodatek, který obsahuje prodloužení kolektivní smlouvy do roku 2025, navýšení příplatků za práci ve ztíženém pracovní prostředí, v obtížných pracovních podmínkách, za noční práci, za práci v nepřetržitých pracovních režimech, odměnu za pracovní pohotovost a současně dochází k navýšení jednotlivých tarifních stupňů, podepsali, za stranu zaměstnavatelů, předseda představenstva ČSZE Petr Jeník, za odbory předseda Odborového svazu ECHO Zdeněk Černý a předsedkyně Českého odborového svazu energetiků Marta Ctiborová.

Poděkování patří všem členům týmu kolektivního vyjednávání OS ECHO, kterými byli:

Karel Klusák, Martin Picmaus, Petr Uher, Jana Martínková, Markéta Vodičková a Libor Kalus.

Karel Klusák

místopředseda OS ECHO - sekce energetická



Podpisu přítomni (zleva): Petr Jeník, předseda představenstva ČSZE, Marta Ctiborová, předsedkyně ČOSE, Zdeněk Černý, předseda OS ECHO

Podepsán Dodatek č. 1 KSVS na roky 2022 – 2025 pro chemii

Vážené kolegyně, Vážení kolegové, předseda OS ECHO JUDr. Zdeněk Černý MBA a prezident SCHP ČR Ing. Petr Cingr podepsali dne 9. prosince 2022 Dodatek č. 1 Kolektivní smlouvy vyššího stupně (KSVS) pro chemickou sekci na roky 2022 - 2025. Vyjednávací týmy vynaložily v letošním roce nemalé úsilí při hledání oboustranně vyhovujících a potřebných kompromisů.

Zaměstnanci i zaměstnavatelé žijeme dobře, kdy se jenom velmi těžko odhaduje cokoliv na dobu přesahující několik měsíců a spíše je vše věštěn z křišťálové koule. To jsou fakta, které velmi negativně ovlivňují kolektivní vyjednávání na odvětvové i podnikové úrovni. O to více si vážím, že sociální partneři svým korektním a konstruktivním přístupem potvrdili vysokou kvalitu a přínos sociálního dialogu v českém chemickém průmyslu.

Děkuji členům vyjednávacích týmů OS ECHO a SCHP ČR za odvedenou práci a přístup v průběhu kolektivního vyjednávání Dodatku č. 1 KSVS 2022 – 2025.

Jiří Vrabec

místopředseda OS ECHO - sekce chemická



Podpisu přítomni (zleva): Ivan Souček, ředitel SCHP ČR, Zdeněk Černý, předseda OS ECHO, Petr Cingr, prezident SCHP ČR a Jiří Vrabec, místopředseda OS ECHO - sekce chemická

Termíny akcí OS ECHO na I. pololetí 2023

18.1. Předsednictvo OS ECHO

8.3. Předsednictvo OS ECHO

21.3. Region Morava
(Otrokovice, bude upřesněno)

28.3. Region Čechy
(Praha - Hotel Olšanka)

12.4. Předsednictvo OS ECHO

19.4. Konference OS ECHO
(Praha - Hotel Olšanka)

10.5. Předsednictvo OS ECHO

23.5. Předsednictvo OS ECHO

24. - 24.5. IV. Sjezd OS ECHO

21.6. Předsednictvo OS ECHO

Průmysl v krizi! Evropa musí povstat!

Pracovníci v Evropě čelí stupňující se sociální krizi. Náš průmysl čelí existenční krizi a klimatické hodiny tikají. Členové výkonného výboru industriAll Europe na svém zasedání ve dnech 30.11-1.12.2022 v Bruselu vedli intenzivní debatu o krizi cen energií a životních nákladů a stavu evropského průmyslu.

Zazněla hlasitá výzva k naléhavým opatřením v oblasti cen energií a asertivní evropské průmyslové politiky, stejně jako k solidaritě v rámci evropských zemí i mezi nimi. Průmysl je a zůstane páteří našeho hospodářství. Zelené dohody lze dosáhnout, pokud bude podporována udržitelnými průmyslovými odvětvími.

Odbory jsou hluboce znepokojeny sociálním dopadem krize a útoky na životní úroveň. Pracovníci v našich průmyslových odvětvích jsou postiženi dvojnásob: zaprvé jako občané trpící vysokou inflací a obrovskými životními náklady a zadruhé jako pracovníci, jejichž pracovní místa jsou ohrožena. Vzhledem k tomu, že společnosti trpí extrémními náklady na energii a již dochází k přemísťování společností, hrozba deindustrializace je přítomná a reálná.

IndustriAll Europe a její přidružené společnosti proto požadují krátkodobá krizová opatření na ochranu pracovních míst a podporu průmyslu. Veřejné prostředky musí být propojeny se sociální podmíněností, aby byla zaručena pracovní místa a pracovní podmínky.

IndustriAll Europe požaduje posílení kolektivního vyjednávání, protože je klíčem k zajištění dobrých mezd a pracovních podmínek.

Do budoucna potřebuje Evropa novou energetickou strategii. Tato strategie se musí zabývat selháním trhu s energií a současnou energetickou závislostí. Zatímco elektrifikace zvýší celkovou poptávku po energii, dodávky čisté energie a energetická účinnost musí být drasticky zvýšeny. Evropa musí mít v budoucnu možnost spoolehnout se na cenově dostupné, ekologické a autonomní dodávky energie.

Klíčové je, že žádné společnosti by nemělo být dovoleno profitovat z krize! Neočekávané zisky musí být získány zpět a investovány do transformace našich průmyslových odvětví a zajistit spravedlivou transformaci.

Ing. Lenka Jíchová
mezinárodní a projektový poradce OS ECHO



PF 2023



*Přijemné prožití vánočních svátků a úspěšný rok 2023
Merry Christmas and a Happy New Year*

*Odborový svaz ECHO
JUDr. Zdeněk Černý, MBA
předseda*